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MAŁOPOLSKI KONKURS MATEMATYCZNY

dla uczniów gimnazjów

w roku szkolnym 2011/2012

ETAP WOJEWÓDZKI - 29 lutego 2012 roku

1.   Zestaw zawiera 15 zadań. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich możesz uzyskać 34 punkty.

2.   W zadaniach 1.–5. przedstaw pełne rozwiązania, każde na oddzielnej kartce, pamiętając o wszystkich obliczeniach, potrzebnych uzasadnieniach i odpowiedziach (w czystopisie).

3.   Odpowiedzi do zadań 6.–15. zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. W każdym zadaniu tylko jedna odpowiedź jest poprawna. Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 6.–9. otrzymasz 1 pkt, a za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 10.–15. otrzymasz 2 pkt. 
Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi (w tabeli) oraz inne niż znak X wskazanie wybranej odpowiedzi, będzie traktowane jako błędna odpowiedź.

4.   Pamiętaj, że brudnopis podlega zwrotowi, lecz nie podlega ocenie.

5.   Nie używaj korektora, błędy przekreślaj.

6.   Pisz długopisem lub piórem. Ołówkiem wykonuj tylko rysunki. Rozwiązanie zapisane ołówkiem nie będzie uwzględniane.

7.   Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.

8.   Na rozwiązanie wszystkich zadań masz 120 minut.

Życzymy powodzenia!!!

Zad. 1.   (2 pkt.)
Wykaż, że jeżeli n jest liczbą naturalną, to liczba 
[image: image22.wmf] jest podzielna przez 4.

Zad. 2.   (3 pkt.)
W klasie, na pewnej lekcji, liczba nieobecnych uczniów stanowiła 
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 liczby obecnych. Po przerwie wyszedł jeden uczeń i wtedy liczba nieobecnych stanowiła 
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 obecnych. Ilu uczniów liczy ta klasa?

Zad. 3.   (4 pkt.)
Ułamek 
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 zamieniono na ułamek dziesiętny. Określono funkcję f następująco: 

Liczbie 1 przyporządkowano pierwszą cyfrę po przecinku tego ułamka, liczbie 2 przyporządkowano drugą cyfrę po przecinku, liczbie 3 przyporządkowano trzecią cyfrę po przecinku, itd. Narysuj wykres tej funkcji, określ zbiór wartości i podaj wszystkie miejsca zerowe.

[image: image20.wmf]Zad. 4.   (4 pkt.)
W koło o promieniu długości R wpisano trzy identyczne koła w ten sposób, że każde dwa z nich są styczne (jak na rysunku). Uzasadnij, że pole figury powstałej przez wycięcie z danego koła tych trzech kół wpisanych jest równe 
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Zad. 5.   (5 pkt.)
Trapez został podzielony przekątnymi na cztery trójkąty. Pole trapezu jest równe 20, a stosunek jego podstaw jest równy 4. Oblicz pole każdego z otrzymanych trójkątów.

Zad. 6.   (1 pkt)
Tworząca stożka jest o 2 cm dłuższa od promienia podstawy. Pole powierzchni bocznej tego stożka jest równe 15π cm2. Tworząca stożka ma zatem długość

A.   1 cm
B.   3 cm 
C.  5 cm
D.   7 cm
E.   15 cm.

Zad. 7.   (1 pkt)
Kuliste mydło zużyło się tak, że powstała kula o promieniu trzy razy mniejszym od promienia całego mydła. Wymydliło się:

A. 
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 mydła. 
B.   
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 mydła 
C.   
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 mydła 
D.   
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 mydła 
E.   0,67 mydła

Zad. 8.   (1 pkt)
Zmieszano dymiący kwas azotowy 99-procentowy i stężony kwas azotowy 69,2-procentowy w stosunku 3:2. Ile procent wynosiło stężenie tej mieszaniny?

A.   87,08 %. 
B.   80 % 
C.   85 % 
D.   84,1 % 
E.   81,0(6) %

Zad. 9.   (1 pkt)
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W wyprawie po grzyby i jagody wzięło udział 24 uczniów. Podsumowanie zbiorów przedstawiono w postaci diagramu. Przeanalizuj diagram i podaj, ilu uczniów przyniosło i grzyby i jagody.

A.   4 

B.   10  
C.   12 
D.   16 
E.   2 

Zad. 10.   (2 pkt.)
Spośród liczb   
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   największa jest:

A.   
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B.   
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C.  
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D.   0,7(5) 
E.  wszystkie są równe

Zad. 11.   (2 pkt.)
Maria ma 24 lata. Jest to dwa razy tyle lat, ile Anna miała wtedy, kiedy Maria miała tyle lat, ile Anna ma teraz. Anna ma teraz:

A.   8 lat 
B.   12 lat 
C.   16 lat 
D.  18 lat 
E.   24 lata

Zad. 12.   (2 pkt.)
Suma 113+123+133+143 jest równa:

A.   183
B.   193
C.   203 
D.   213 
E.   223
Zad. 13.   (2 pkt.)
Przez jaki czas w ciągu doby na wyświetlaczu zegarka elektronicznego widoczna jest, wśród wyświetlanych cyfr, tylko jedna cyfra 9 ? Zegarek wyświetla godziny i minuty, nie pokazuje sekund.

A. 
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godz. 
B.   4 godz. 
C.   8 godz. 
D.   3godz. 50 min. 
E.   4 godz. 12 min.

Zad. 14.   (2 pkt.)
Objętość wody deszczowej, która spadła na obszar ziemi w kształcie trapezu prostokątnego o podstawach 2,4 km i 0,6 km odległych od siebie o 0,8 km, przy wysokości słupa wody 
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mm wynosi:

A.   0,3·107 l
B.   2900 m3
C.  3·km3  
D.   3600000 dm3 
E.   300·106 l.

Zad. 15.   (2 pkt.)
Jeden traktor zaorze pole w ciągu 6 godzin. Drugi zaorałby to pole w ciągu 9 godzin. Obydwa traktory pracując jednocześnie zaorzą pole w ciągu:

A.   3,36 godz.
B.   4 godz.  
C.   21600 s.
D.   210 min
E.   3 godz. 36 min.
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